

# CBA“春节大战”，能否一战？

不久前的NBA“圣诞大战”让人看得直呼过瘾，联盟将5场噱头十足的对决放在西方人最重视的圣诞节当天举行，并将开球时间依次错开，让球迷可以从当天中午一直看到第二天凌晨。

跟着大洋彼岸热闹一番之后，恐怕也有中国球迷会发出此般感慨：咱CBA也搞个“春节大战”，能否一战？

进入第20个年头的CBA联赛已探索着在重要时间点上安排一些关键场次。例如本赛季揭幕战，就选择了卫冕冠军北京队在五棵松篮球馆迎战老牌劲旅广东队。北京队两年前正是在这片场上击败广东队，拿到队史上首座CBA总冠军奖杯。上赛季季后赛半决赛，广东队也败于北京队之手，近12年来首度无缘总决赛。两支球队还是争夺本赛季总冠军的热门球队。揭幕战安排如此重量级的交锋，联赛的主管者也花了一番心思。这样安排的效果也是显著的，当晚的

五棵松篮球馆座无虚席。在主场球迷的支持声中，北京队再次击败广东队。

然而提到中国人最重要的节日——春节，CBA联赛一般会选择“回避”，在节日前后留出10天左右的假期。站在球员角度上讲，此时或许是他们在个赛季中唯一能与家人团聚的机会。此时再安排比赛，对他们未免有些“残忍”。不过身为职业球员，他们应当已做好牺牲与家人团聚时间的准备。

况且，即使没有“春节大战”，我们还可以有“春节大战”的思维，“刻意”地制造一些看点。NBA共有30支球队，在赛季前安排赛程时，联盟就已预设好一些剧情，诸如大牌回归、强强对话之类。当圣诞节这样的重要节日到来时，联盟需要做的，就是看着比赛按照已设计好的剧情进行。

NBA没有严格意义上的第几轮比赛，所有球队都要经历82场常规赛的考验，“背靠背”成为家常便饭。NBA也很少出现所有球队在同一时间

出战的场面，联盟通过赛程上的安排，将球队间的各场对决错开，确保球迷基本上每天都有比赛看，一些关键节点的强强对决就有了成形的保障。

反观我们的联赛，虽然各支球队一周内也要面临着3场比赛，强度不小。但几乎都是雷打不动的周三、周五和周日，一轮比赛全部放在一天比完。很多球迷看比赛时就遇到了选择性障碍。中国男篮在2015年的主要任务是在长沙举行的亚锦赛。经历了2013年在菲律宾亚锦赛的惨败后，中国男篮期待在家门口“触底反弹”。本赛季CBA联赛在赛程安排上有所压缩，总决赛预计最早于3月24日结束。外界分析，这是联赛主管部门为增加国家队集训时间做出的安排。

殊不知，联赛同样是国家队队员们备战大赛的一个重要方式。姚明和前中国篮协掌门人李元伟此前都提出过增加联赛场次的建议，CBA前几年一度将联赛常规赛增加到50轮。不过此后，

出于国家队备战的考虑，CBA联赛又回到30多场的时代。本赛季新增两支球队，没有季后赛任务的球队一个赛季打下来总共就38场比赛，联赛与国家男篮是否真的存在着矛盾？

本赛季WCBA联赛已经在赛制上做出改革，分为南北分区赛、常规赛、季后赛和总决赛四个阶段。虽然复杂的赛制在公布之初也听到了吐槽声，但通过增加场次，提高联赛的吸引力，这样的初衷总归是好的。女篮联赛率先做出改变，男篮联赛能否也向前迈出一步？

一个拥有60多年的历史，一个刚刚来到第20个年头，或许有人认为，发展程度上的天然差距，让目前的CBA联赛还无法像NBA那样各方面看起来都“尽善尽美”。不过，拥有一个努力的方向，对于CBA的发展来说，终究是好的。

CBA“春节大战”，一个听上去不错的想法。联赛，要靠包装；噱头，要靠制造。

(新华社记者苏斌 王浩宇)

## 市第十七届运动会会徽、吉祥物开始征集

本报讯(记者林海 通讯员归去)

由宁波市人民政府主办、市体育局承办的宁波市第十七届运动会将于2015年举行。宁波市第十七届运动会筹委会面向社会公开征集“宁波市第十七届运动会会徽、吉祥物”。

作品要求是：主题鲜明、寓意贴切，具有强烈的时代感和视觉冲击力，设计语言具有象征意义；能以不同比例尺寸清晰显示，适用于平面、立体和电子媒介的传播和再创作。作品的设计内容包括名称、意图、颜色、寓意说明。

吉祥物设计作品应有正面图、左右侧面图及背面图，设计形象可以是动物、植物、人物等卡通形象，命名恰当、简洁。应征作品风格、形式不限，但必须是原创，此前未以任何形式发表，无著作权等争议。作品征集时间：2015年1月6日至2月5日。

应征作品应于2015年2月5日前邮寄(以邮戳为准，注宁波市第十七届运动会会徽、吉祥物征集)至宁波市体育局法规产业处。详细情况见宁波市体育局网站([www.nbyt.gov.cn](http://www.nbyt.gov.cn))。

## 八一广博今晚客场对阵沈部女篮

本报讯(记者姬联峰)

2015年的第一场比赛，八一广博女篮将在客场挑战沈部女篮。由于两队实力差距比较大，八一广博今晚有望取得新年的第一场胜利。

八一广博上一轮比赛轮空，在少赛

一轮的情况下目前以7胜3负的战绩排名积分榜第三位。沈部女篮目前以2胜8负的战绩在常规赛积分榜上排名倒数第一。沈部女篮和八一广博一样没有外援，该队的几员老将本赛季状态一般，这是该队本赛季战绩不佳的主要原因。

## 达喀尔拉力赛首日卫冕冠军折戟 中国车手周勇位列第30名



1月4日，2015完美中国·美年大健康·勇之队车手周勇驾驶332号赛车在比赛中急速冲过弯道。(新华社发)

据新华社电(记者姬烨)第37届达喀尔拉力赛4日拉开战幕，在首个赛段中，汽车组卫冕冠军、MINI车队的罗马因赛车故障在135名车手中排最后一名，而中国车手周勇则位列第30名，汽车组另外两名中国车手也完成了比赛。

首个赛段从阿根廷首都布宜诺斯艾

利斯至卡洛斯-帕斯营地，全程800余公里，其中包括175公里(汽车组170公里)的特殊赛段。2015完美中国·美年大健康·勇之队车手周勇首个赛段用时1小时21分05秒完赛，排名赛段第30位，另外两名中国车手钟磊和刘昆分列第67位和73位。

始于1979年的达喀尔拉力赛以极

端艰苦的竞赛环境著称，2009年，由于非洲大陆受到恐怖主义威胁，出于安全考虑，赛事组委会决定把该项赛事移到南美洲进行，如今已是连续第七次驰骋在南美大陆。今年赛事重启环形线路，4日从布宜诺斯艾利斯出发，经过总共13个赛段，于17日返回同一城市收车。

## 王家卫《一代宗师》立体版将上映

据新华社电(记者许晓青)

时隔两年，由王家卫导演的电影《一代宗师》立体版将于8日起在全国上映。电影故事比照两年前的第一版有了增加和删减，梁朝伟饰演的叶问与章子怡饰演的宫二小姐的心路历程被进一步解剖，此前王家卫刻意“留白”的部分也揭晓了答案。

4日晚在沪举行的试映会上，记者发

质立体效果后，再回家“温习”第一版《一代宗师》，“两部影片一前一后，故事是相辅相成的”。

他认为，《一代宗师》试图从某种程度上“表达了中华民族某个阶段的某种英雄精神”，“它在中国的审美中，不是‘楷书’，不会‘一笔一画’那样清晰，而是‘行草’，有一些事一知半解，让观众有足够的想象空间去细细品味。”



《一代宗师》剧照

## 国际奥委会称—— 何振梁是 “伟大的奥林匹克人”

据新华社电 国际奥委会荣誉委员何振梁因病于4日下午在北京去世，享年83岁。国际奥委会随即发表声明，称何振梁是“伟大的奥林匹克人”，并表达“巨大的悲伤”。国际奥委会主席巴赫要求国际奥委会旗帜为其降半旗3天。

声明说：“国际奥委会向何振梁的家人表示最深切的慰问。国际奥委会主席已经要求国际奥委会旗帜降半旗3天，向这位伟大的奥林匹克人致敬。”

●昨日，我市首部在央视少儿频道亮相的大型三维历史题材原创动画片《三字经里的故事》在鄞州区动漫基地进行公益放映。据悉，该片前不久入选国家文化部“2014年弘扬社会主义核心价值观动漫扶持计划”。该剧由宁波莱彼特文化传媒有限公司制作，是我市继《少年阿凡提》之后又一部成功入选文化部扶持计划的原创动画片。

(南华 朱俊澎)

## 推进新型城市化·品质鄞州系列报道⑤

# 鄞州

# 一座生态宜居新城

## 新城区人均公绿面积12.56平方米

朱军备 章燕飞 续大治 朱娇娇/文 鄞州区城管局/图

前不久，54.6公顷的院士公园一期提升工程完工，树木郁郁，喷泉四射，吸引市民前来游玩。慢行道、文化休闲、运动健身、院士雕塑等“高大上”的设施在全市公园中很少见；以湿地为主的鄞州公园二期正在紧张施工之中，今后，这里将拓展出占地46公顷的河流、绿地，鸟儿栖息，鱼虾游弋，人们穿行其间，尽享绿色空间。

一座城市的品质如何，很大程度上是看它的绿化率、公园数、河水清澈度。生态环境优良是品质城市的必备要素。

鄞州新城区作为宁波三江片的重要组成部分，充分借鉴国际国内城市建设的先进理念，提出“一心、二轴、三环、四廊、三十六节点”的生态城市空间布局，将城市水系、绿地与商贸、生态休闲有机结合起来，形成“城在水中、水在城中、绿在城中、城在绿中”的空间格局。



### 城在绿中 走出家门就是公园

经济发展既要金山银山，也要绿水青山。2002年鄞州撤县设区之际，当时的党政班子就定下了“创现代化强区、建生态型鄞州”的发展目标。

2003年1月，鄞州区第十一次党代会提出建设“绿色鄞州”的奋斗目标。当年全区的环卫绿化经费达到9715万元，创下历史新高。

2004年，鄞州又投入生态环境保护资金2.82亿元，不但确保污水收集与处理系统工程、垃圾填埋场等大型工程建设，还对生态鄞州的全面创建打下坚实的资金基础。

2005年12月，鄞州区委将“绿色鄞州”提法调整为“生态鄞州”，并通过签订责任状的形式，将年度生态环境保护任务落实到了镇乡、街道和有关部门。

“十五”结束之时，全区铸造、印染、电镀、化工、食品药品五大污染行业的200多家规模以上企业都实现了污染物达标排放；全区没有新增重大污染工业项目，全区生态环境质量从源头上得到保障。“十一五”期间，以“蓝天、碧水、绿色、洁净”四大生态工程为依托，鄞州在生态建设的道路上继续前行。

2010年，鄞州做出了建设“森林鄞州”的决定，并发起成立了中国绿色碳基金鄞州专项资金，成为全国第一个设立中国绿色碳基金的县(市、区)。

“在当前新城区核心区提升改造过程中，随着新城区植被种类的进一步丰富，点线面绿化布局进一步完善。这对改善城区环境质量，提升居民生活品质，作用显而易见。”



区城管局园林处负责人表示，今后新城区核心地块的“城市绿肺”功能将会更加突出。

如今，占地25.6公顷的鄞州公园，树木林立，植物丛生，河流清澈。“周末常带儿子去散步、骑车、放风筝，是一处清新的休闲场所。”居民孙科科说。占地46公顷的鄞州公园二期，更是令人期待。这里将成为一处生机盎然的湿地生态境域，一个让鸟儿栖息的公园，全市规模较大的城市绿肺。在方案的设计、论证过程中，体现湿地特征及生态效益。公园设计了湿地体验区、湿地保育区，其中，水体占了公园的三分之一。通过水上森林、漫滩湿地、灌丛沼泽等不同形态的湿地植物群落，并保留部分现有农田以延续生态肌理，营造出质朴自然生态氛围。

去年，鄞州区出资对院士公园进行提升改造，增加了运动、休闲、环卫等设施，同时，对水质进行处理。今后，还将对8公顷的农地进行规划，拓展为公园用地。沿河两岸的社区公园、高品质楼盘内的中庭花园等构成了公园群落。

鄞州政府部门积极打造绿色园林城市，采取规划扩绿、拆墙透绿、风缝插绿、沿路建绿等办法，实现点上绿色成景、线上绿色成荫、面上绿色成片的城区绿色景观。

道路两侧的2.6万棵行道树构成了绿带，玉兰大道、樱花大道、银杏大道、桂花大道，与自行车网点、无轨电车、有轨电车等共同形成了“绿色出行、四季有景”的景象。

居民走出家门就是公园，整个城区就是一个大公园！

### 水在城中 尽显江南水乡风韵

鄞州新城区主要河流有56条，奉化江、前塘河、中塘河等穿城而过。“一水盈盈穿城过，半城青翠半城楼。”那是一种诗意的栖居之所。

河流是江南特色和风韵。有河流的城市才是“活”的。如今，新城区内河范围将逐步东扩至甬台温铁路，届时城区内河将从56条增加到96条，河道总长从约112公里增加到

约194公里，水域面积从约289万平方米增加到约380万平方米。

“河畅、水清、岸绿、景美”是鄞州区治水的目标。鄞州城管局内河处负责人介绍，横向的鄞州公园、纵向的院士公园及奉化江尚江景观带已通过道路和水系相互贯通，形成一个巨大的活性水网。

近年来，鄞州区全力推进内河综合整治。去年，又完成中塘河、高教园区河、大洋江支河、孙马河、长丰河等12条内河的清淤整治工程。内河治理内容主要包括河道清淤疏浚、河道护坡及清理河岸垃圾、河岸景观提升等。

为了能让河水流得更畅通，该区着力打通了多条“断头河”，3号(后庙河)节点已于去年顺利打通。截至目前，城区范围内17个节点中尚余1号(长丰河)、5号(傅家耷河)及12号(万达环河)3个断头河节点未打通，两年内将结合地块拆迁及开发建设实施打通计划。

一河一策，治理黑臭河。钢材市场河、长丰河、孙马河、金家漕河、府溪河和李花桥河曾被列为城区黑臭河。通过“一河一策”多措并用，采用污染源排查、截污纳管、疏浚清淤、水质养护等模式坚持不懈治理黑臭。目前均已完成治理，黑臭已消除，水质明显提升。

以“每年打造一条亲水型河道”为目标，大力建设亲水型河道。去年主要建成前塘河、中塘河(邑园)、大洋江(董园)三条亲水型河道。其中前塘河亲水型河道景观提升工程，北起嵩江中路南至奉化江中路，项目周边有兴裕新村、风格城事、水韵江南等居民小区和格林生活广场，占地面积4.4万平方米，主要提升内容有沿河绿带的中心广场、亲水长廊、绿林空间、园路、休憩节点、种植设计、景观雕塑、水电工程等。前塘河亲水型河道被评为市区唯一一条市民公园型景观河道，为市民提供了悠闲的休闲场所，同时该河荣获宁波市“十佳”生态景观河道。

为了让水活起来，前几年，该区还建设了一条从姚江翻水到新城区内河的管道。一旦内河水位低落，就可从姚江翻水过来，补充城区河水。